责任编辑 吴涛

在

隐蔽

战

上的

玉

家安全机

人民警察速

习近平向中英贸易"破冰之旅"70周年活动致贺信

新华社北京7月6日电 7月6日,国家主席习近平向中英贸易"破冰之旅"70周年活动致贺信。

习近平指出,70年前,以杰克·佩里先生为代表的英国企业家敏锐看到新中国的光明前景和中英合作的巨大潜力,以无畏的勇气和魄力打

破意识形态坚冰,率先开辟了中英贸易交流的通道。70年来,几代"破冰者"见证并积极参与中国发展和改革事业,在互利合作中实现自身发展壮大。在双方共同努力下,中英贸易从无到有,如今已超过千亿美元。事实证明,中英合作

造福两国人民,也有利于世界和平和发展。

河近平强调,当今世界多重挑战 交织叠加,经济全球化遭遇逆流。希 望中英各界有识之士传承富有远见、 开放合作、敢为人先的破冰精神,奋 力开拓合作共赢新局面,推动构建开 放型世界经济,为促进中英友好合作作出更大贡献。

当日,中英贸易"破冰之旅"70周年活动由中国国际贸易促进委员会与英国48家集团俱乐部、英中贸易协会共同在京举办。

提升出行体验 保障物资运输

—铁路部门精心组织满足暑运需求

为期62天的2023年全国铁路暑期运输已经启动。连日来,记者在采访中了解到,各地铁路部门统筹组织、精心部署,保障暑运期间旅客出行和重点物资运输需求。

提升旅客出行体验

今年暑期,学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛。记者在采访中注意到,铁路部门从细微处着手,努力为旅客打造温馨旅途。

整洁的婴儿台、婴幼儿专用的被褥、适合儿童的书籍……在安徽蚌埠南站,童趣元素遍布静音哺乳区、"候鸟"候乘区、家长接待室。

客运值班员丁玉洁是蚌埠南站"儿童托运"服务队的成员之一,这些区域是她暑运期间的重点服务区。"根据12306工单、站长热线、电话预约及现场预约登记,我们能及时了解孩子们的基本情况,提供更适合他们的服务,让孩子们有一个难忘的旅程。"丁玉洁说。

炎炎夏日,步入山西太原南站候车大厅,温度适宜、体感舒适。太原南站设备维修组成员李晋璋在候车大厅不时询问旅客对室温的意见。

为应对夏季高温,太原南站每日傍晚组织对站内制冷设备进行巡检。"我们要对候车大厅10个区域的所有空调及相关部件进行全覆盖检查,对出现故障的部位及时组织维

修,确保设备状态良好。"李晋璋告诉

爱心候车区、爱心哺乳室、爱心 伞、爱心车……京沪高铁廊坊站进 一步延伸服务触角,保障旅客顺畅 出行。

"虽然旅客出站后运输合同已经结束,但是他们并没有到达目的地,所以我们进一步延伸服务内容,为出站旅客提供'爱心伞''爱心车'等服务。"京沪高铁廊坊站党委书记李想说。

保障重点物资运输

暑运期间,铁路部门在为旅客提供舒适出行服务的同时,对货物运输的组织同样高效,畅通。

6日8时35分,一列载有35个冷链集装箱、约700吨水果的中老铁路"澜湄快线"国际货物列车缓缓停靠在中铁联集昆明中心站。"现在正是热带水果上市的高峰期,每天都有来自东南亚国家的水果通过中老铁路运抵昆明。"中铁联集昆明分公司副总经理徐超说。

为把新鲜水果最快送上消费者餐桌,中铁联集昆明分公司与中老铁路万象南站建立联络机制,并采取"优先卸车,优先交付"措施。水果在老挝万象装车,约30小时内就可以到达昆明市内的水果批发市场。

≥ 配明市内的水果机反市场。 在山西大同站湖东编组场,一列 列满载煤炭的重载列车整装待发,即将一路向东驶向港口;行车室内调度命令声、电台呼叫声等此起彼伏,车站值班员有条不紊地组织接发列车和调车作业。

湖东编组场担当着大秦线重载 列车的编组、解体、改编任务,他们 通过优化列车开行结构,减少机车 周转时间,不断提高车站运输组织 效率和列车开行密度,保障车流快 进快出。

河北石家庄南编组站根据以往 暑运经验及今年运输特点,制定多套 应急预案,建立每3小时作业计划分 析制度,最大限度减少列车集中到 达、牵引机车短时紧张等问题,并特 别对电煤运输列车做到快接、快送、 快取、快排,确保管内3座电厂煤炭 储备。

确保铁路安全畅通

当前,全国即将进入"七下八上"防汛关键期。各地铁路部门精心组织防汛抗洪工作,确保铁路安全畅通。

3日以来,重庆市大部地区出现 阵雨或雷雨。4日7时48分,铁路工 作人员巡查发现万凉铁路鱼背山站 至罗田站间驷步河铁路大桥被山洪 冲击受损,导致部分桥面垮塌。

为确保旅客列车运行安全,铁路部门迅速调整,安排途经此区段的列

车迂回、折返或停运。同时,现场组织勘察设计单位对受损桥梁及附近区域进行全面评估,确保现场抢险安全,防范发生次生灾害。

6日清晨,中国铁路武汉局集团有限公司宜昌综合维修段恩施桥隧车间的巡山工刘可开始了一天的工作。他身穿黄色工作服、头戴黄色安全帽、身系安全绳,在崇山峻岭间格外显眼。

伴随汛期到来,桥梁、隧道里程占总长74%的宜万铁路防洪压力增大。刘可的主要任务是监控宜万铁路野三关至长阳区间的危岩落石风险。时而沿着峭壁攀爬而上,时而握紧安全绳顺山崖而下……为了全面掌握危石状态、保障行车设备安全,刘可要对照山体上13块危石所处位置,一处不漏地检查记录。

6日14时许,在朔准线197公里450米至800米处,中国铁路太原局集团有限公司朔州工务段五字湾线路车间维修工区作业人员沿着山间钢轨走走停停,对线路路基及周边山岩进行巡视。

"夏季山体变化大,需要不间断 反复巡视检查。"作业人员介绍,今年 汛期,太原局集团公司在朔准线确定 了12处防洪看守点,他们两人一组, 根据雨情每隔8小时换一次班,全力 保障汛期设备安全稳定。

(新华社北京7月6日电)



2023世界人工智能大会 在沪开幕

7月6日,在达闼展位,人形机器人进行"千手观音"表演。

当日,2023世界人工智能大会在上海世博中心拉开帷幕。本届大会主题是"智联世界 生成未来"。大会除了举办科学前沿和产业发展全体会议以及主题论坛等活动外,还有超400家参展企业在世博展览馆5万平方米主展览区内展示包括大模型、芯片、机器人、智能驾驶等领域的科技成果。

(新华社)

前5个月我国服务贸易保持增长

旅行服务增长最快

新华社北京7月6日电 商务部 新闻发言人束珏婷6日在商务部例 行新闻发布会上说,今年1至5月,我 国旅行服务进出口5525.4亿元,同比 增长67%,是增长最快的服务贸易领 域。其中,出口同比增长53.4%,进口

同比增长68.1%数据显示

数据显示,1至5月,我国服务贸易总体保持增长态势。服务进出口总额26055.4亿元,同比增长10.2%。其中出口10982.2亿元,同比下降4.7%;进口15073.2亿元,

同比增长 24.2%;服务贸易逆差 4091亿元。

知识密集型服务贸易占比提升 是主要特点。1至5月,知识密集 型服务进出口11227.8亿元,同比 增长13.6%,占服务进出口总额比 重达43.1%,较上年同期提升1.3个百分点。其中,知识密集型服务出口6565.9亿元,同比增长17.2%,知识密集型服务进口4661.9亿元,同比增长8.8%。

我国移动物联网终端用户超过20亿

新华社北京7月6日电 记者从正在北京召开2023全球数字经济大会上了解到:截至今年5月底,我国已累计建成5G基站284.4万个,移动物联网终端用户超过20.5亿,在全球主要经济体中率先实现"物"连接数超过"人"连接数,数字经济发展基石

日益巩固。

来自工信部的数据显示,数字经济和实体经济融合步伐持续加快。截至今年5月底,重点工业企业关键工序数控化力达到59.4%,累计培育出1700多家引领行业发展的数字化车间和智能工厂,全国具有一定区域

和行业影响力的工业互联网平台超过240个,重点平台连接设备超过8900万台(套),新应用、新场景、新业态持续活动。

数字经济核心产业不断壮大, 数字产业成为推动数字经济发展 的重要力量。今年前5个月,我国 软件业务收入超过4.3万亿元,同比增长13.3%,信息技术服务收入达到2.84万亿元,其中云计算、大数据服务共实现收入4366亿元,为技术创新和经济社会发展注入了生机和活力。

2023年4月,十四届全国人 大常委会第二次会议表决通过了 新修订的《中华人民共和国反间 谍法》,自2023年7月1日起施 行。这为在法治轨道上加快构建 国家安全机关工作新格局提供了 重要保障,对国家安全机关深化 新时代新征程反间谍斗争、筑牢 国家安全屏障具有重要意义。

国家安全机关的广大国安干警牢记嘱托、勇担使命,奋战在反渗透、反颠覆、反分裂、反恐怖斗争一线,忠实履职,用青春与热血筑牢护卫国家安全的钢铁长城。

一天傍晚,上海市国家安全 局某专案组像往常一样调阅案 宗,这本厚厚的材料他们已经 不知道翻了多少次。

"快来看,这里有线索!"两张 皱巴巴的名片成为破获一起重要 方向间谍案的关键线索。

在看不见硝烟的战场,细节往往能决定成败。

凭着专业功底和敏锐的侦查 直觉,专案组大胆设想,小心求 证,透过名片中显露的蛛丝马迹, 一张庞杂、隐秘的谍报网络逐渐 浮出水面。经过紧张侦查,成功 挖出了深埋的间谍。

通过一张名片挖出背后的间 谍看似平常,但这背后是国安干 警数年如一日的坚守与积累。

为挖出埋藏在要害部门的 "钉子",河北省国家安全厅某支 队干警连续奋战200多天,查阅 档案上千份、走访上百人,实现 了打击某领域间谍犯罪第一案 的突破。

上海市国家安全局一名资深干警发挥自身专业特长,整编、完善了一本某领域缩略语词典。时至今日,这本几乎被翻烂的"宝典"还在年轻一辈侦查员手中传承,成为对敌斗争中的"秘密武器"。

在网络安全领域,胜负往往在瞬间。四川省国家安全厅某部门历时4年,建立起集多种手段和功能为一体的工作平台,实

现了网络空间防御能力从单项技术突破到智能化、体系化的跨越发展,有效破解"潜在威胁难发现,行为特征难画像,路径痕迹难还原"的难题。

深入贯彻实施国家安全法等法律法规,侦破一批危害国家安全重大案件;加强全民国家安全教育,更好地组织、动员全社会力量反间谍;长期驻守艰苦一线执行任务,忠诚守护国家安全……国安干警在隐蔽战线忠实履职,全力筑牢安全屏障。平均海拔4200米以上的青藏高原腹地,巴颜喀拉山和阿尼

玛卿山之间,面对渗透、分裂、颠覆破坏活动的复杂敌情和艰苦环境,国安干警们年复一年默默守护着雪域高原,用血肉之躯筑起了一道"钢铁防线"。

在查证线索时,由于路途遥远、公路不通,加上对保密工作的考虑,在深山旷野中过夜,风餐露宿成为平常,"一碗泡面、一杯水,一整夜"是干警们的真实写照。

K,一整夜 是十雪川的真实与照 艰苦不怕吃苦,缺氧不缺精神。

"这里确实艰苦,但越是艰苦的地方,越要有人去守护,我们不上,谁来上。"忍受着孤独、寂寞的考验,怀着对国家安全事业的赤胆忠诚,他们用青春和热血展现着新时代国安干警的奉献与担当。

蒋定边(化名)是一名反间谍斗争一线的干警,驻守祖国北疆边境近30年。他所在的口岸地区是敌人渗透破坏的重要目标。隆冬时节,24小时通关的口岸进入零下30多摄氏度的极寒天气。陪伴蒋定边的除了工作设备,就是一张折叠床。

"这里离首都很远,离国家安全却很近。"像蒋定边一样,无数扎根在祖国边陲的国安干警默默奉献着。

在刀刃上行走,有的国安干警付出宝贵的生命,用捍卫国家安全的坚定信念立起一座座丰碑。

说到对家庭的亏欠,是每一位国安干警心里的"痛"。

国安干警工作隐秘,无法向家人诉说,"说消失就消失""家里有急事也找不到人",成了许多国安干警家属的"怨言"。然而抱怨过后,家属们又用默默支持为干警安心工作筑牢了坚实的后始

"他要长期到外地执行任务,切断与原来生活圈的联系,我就调整工作,让孩子转学,到一个全新的环境重新适应。等他要奔赴下一个岗位时,我们可能又会面临举家搬迁。"一位国安干警的妻子坦言,"谁让我们是国安家属呢?不可能无怨,但真心无悔。"

隐蔽战线伴随中国共产党一路走来,无数无名英雄舍小家顾大家,用热血写就无声功勋。新时代新征程,国家安全机关将牢记嘱托,锻造一支坚定纯洁、让党放心、甘于奉献、能拼善赢的国安铁军,为护航强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

民族复兴作出新的更大贡献 (**新华社北京7月6日电**)

司法部规范33类81项公证事项

新华社北京7月6日电 司法部日前向社会公布《关于进一步做好公证证明材料清单管理工作的指导意见》,对33类81

与2021年制定的高频公证事项清单相比,此次司法部规范的公证业务类别由12类扩大到33类,公证事项由22项增加到81项,其中包括学历、学位、无犯罪记录、亲属关系、收入状况、继承、遗嘱、房屋买卖、婚前财产约定、升学派位(摇号)等与人民群众生活息息相关的公证事项。与地方制定的证明材料清单相比,共减少非必要证明材料116项。

指导意见要求,各地司法厅(局)和公证协会,根据公证执业实际,需要在本清单之外补充证明材料的,公证机构应当根据当事人提供的线索主动收集。各地已经公布的公证证明材料清单与本清单列明的证明材料要求不一致的,以本清单为准。鼓励各地结合实际,就本清单之外的公证事项制定证明材料清单。公证机构要依据相关规定切实履行审查责任。

指导意见还提供了《清单所涉证明列举》,明确了身份证明、不动产权利证明、婚姻状况证明等证明材料的具体证明文件形式